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ОТНОСНО: Проектиране и изграждане на път до местност                      

„Марашка кория“ 

 

 

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

Местността „Марашка кория“ е природна забележителност която има 

изключително историческо значение за нашата община!  От Марашката кория, 

начело с ІІри конен Шуменски полк, княз Александър Батенберг се отправя към 

Пловдив, където провъзгласява Съединението на Княжество България с 

Източна Румелия. 

Във връзка с навършване на 140 години от съединението на Княжество 

България с Източна Румелия на 06ти Септември 2025 г., предлагаме да бъде 

проектиран и изграден път до местност „Марашка кория“.  

От дълги години Марашката кория  също е и природна забележителност - 

защитена местност, като целта за обявяването и е да се съхрани запазилата се част 

от съществуващата в миналото дъбова кория от вида „летен дъб“. 

Защитената и историческа местност е с площ от над 268 декара , като сама 

по себе си е една от туристическите забележителности разположени върху 

землището на Община Шумен!  

Настоящият подход към местност „Марашка кория“ от гр. Шумен  се 

осъществява от кръстовището на републиканки път I-7 с общински път SHU1187, 

по посока Мараш - Салманово. Разстоянието от главният път до „отбивката към 

корията“ не е голямо, но създава изключително неудобство на желаещите да 

посетят „Марашката кория“, а минаването на лек автомобил понякога е и 

невъзможно! На всяко празнично честване на „Шести септември“ там се събират 



множество туристи, официални гости и жители на Община Шумен за 

отбелязването на този тържествен празник, като почти винаги повечето от тях 

повдигат въпроса „Защо до такава туристическа дестинация от национално 

значение няма път до там?“. 

 

С оглед на гореизложеното предлагаме Общинският съвет да вземе 

следното 

 

РЕШЕНИЕ: 

 

1. Възлага на Кметът на Община Шумен в срок до 06ти Септември 2025 г. 

да бъде проектиран и изграден  път свързващ  местността                           

„Марашка кория“ с път SHU1187.  

 

2. Възлага на Кмета на Община Шумен след влизане в експлоатация на 

новоизграденият път да бъдат поставени 2 броя пътни знаци „Ж7“                

(указателна стрелка) с текст: МАРАШКА КОРИЯ, непосредствено преди 

пресечката за местността от двете страни на пътя по посока на 

движението. 
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